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Introducción 
 
Primordialmente los estados de los puertos STP fueron desarrollados para 
afrontar los inconvenientes de redundancia de las redes, STP garantiza que 
exista solamente una ruta lógica entre todos los destinos de la red, al hacer 
un bloque de manera intencional a esas rutas redundantes que logre 
provocar un bucle. Un puerto se estima bloqueado una vez que el trafico de 
la red no puede ingresar ni salir del puerto, esto no incluye las tramas de la 
unidad de datos del protocolo habitualmente denominadas BPDU usadas por 
STP para evadir bucles. 

 
Posteriormente, presentaré el desarrollo de esta averiguación donde 
resolveré dudas y explicaré paso a paso sobre la capacidad de este proceso. 



¿Qué es STP? 
 
STP:(Spanning-tree protocol): Protocolo que opera en capa 2 de modelo OSI 
(capa de enlace de datos). Permite gestionar la presencia de loop´s o bucles 
en redes debido a la existencia de redundancia de enlaces, permite activar o 
desactivar automáticamente enlaces de conexión. Pasos de STP: 

 
Elección de [Root Bridge]: Corresponde al equipo con menor “Bridge ID” (2 B 
de Prioridad y &B de MAC más baja). 
Elección de [Root Port] : Se elige un “Puerto Raíz” para cada switch que no 
es root bridge .Criterios STP: 

 
Menor Bridge ID 
Menor Root Path Host ---- se fija en los costos de enlaces [ 10Mbps= 
100 
Menor Sender 
BID 100Mpbs=19 
Menor Sender 
PID 1000Mbps=4 ] 

 
3. Elección del “Designed Port”: Se elige un puerto designado para cada 
enlace. 

 
Para participar en STP, cada puerto del Switch debe tener un estado, el 
swtich por defecto tiene el puerto en disabled , este pasa luego por estados 
“pasivos”, para finalmente quedar “activo” y recibir tráfico de red. 

 
Estos estados de enlace son los siguientes: 

 
Disabled: El puerto esta administrativamente abajo, dejado así por el admin 
de la red, o por el sistema por defecto. Si posee este estado no part5icipa en 
la progresión de puertos STP. 

 
Blocking: Si está bloqueado no genera loop’s, tampoco puede recibir o 
transmitir datos y no agrega direcciones MAC a su tabla de direcciones. En 
su lugar este solo puede recibir BPDU, así que puede escuchar a otros 
switch vecinos. Este puede estar en modo standby para cuando se detecte 
un bridging loop (loop en switch) entrar en modo blocking. 



Listening: Se mueve de estado blocking a listening, el puerto está activo, y 
en camino a transmitir trafico STP. 

 
El puerto no puede enviar o recibir datos, sin embargo está preparado para 
recibir y enviar BPDU que le permitirá participar en el proceso de topología 
STP. 
El puerto está preparado para ser “root port” o “designed port” , si pierde en 
la elección de uno de estos estados, vuelve a ser un blocking port. 

 
Learning: Luego de un periodo de tiempo llamado “forwarning delay”(15 seg) 
el puerto pasa de estado listening ha estado learning. El puerto envía y 
recibe BPDU como antes. Además el switch puede aprender direcciones 
MAC y agregarlos a su tabla. 
El puerto tiene un periodo silencioso extra de tiempo en el que puede recibir 
información de direccionamiento. 

 
Forwarning: Después de otro periodo de forwarning delay en estado 
learning, este pasa a estado de forwarning. El puerto puede enviar y recibir:- 
Datos – Direcciones MAC (aprende) – BPDU.EL puerto es funcional a la 
topología de red STP. 

 

Cada puerto de un switch que usa protocolo de spanning- tree se encuentra 
en uno de los cinco estados diferentes 

 
En el estado de bloqueo, los puertos sólo pueden recibir las BPDU. Las 
tramas de datos se descartan y no se puede aprender ninguna dirección. El 
cambio de un estado a otro puede tardar hasta unos 20 segundos. 



Los puertos pasan del estado de bloqueo al estado de escuchar. En este 
estado, los switches determinan si hay alguna otra ruta hacia el puente raíz. 
La ruta que no sea la ruta con un menor costo hacia el puente raíz vuelve al 
estado de bloqueo. 

 
El período de escuchar se denomina retardo de envío y dura 15 segundos. 
En el estado de escuchar, los datos no se envían y no se reciben las 
direcciones MAC. 

 
Las BPDU todavía se siguen procesando. 

 
Los puertos pasan del estado de escuchar al estado de aprender. En este 
estado, los datos de usuario no se envían pero se aprenden las direcciones 
MAC del tráfico que se recibe. El estado de aprender dura 15 segundos y 
también se denomina retardo de envío. Las BPDU todavía se siguen 
procesando. 

 
El puerto pasa del estado de aprender al estado de envíar. En este estado, 
los datos se envían y se siguen aprendiendo las direcciones MAC. Las 
BPDU todavía se siguen procesando. 

 
El puerto puede estar en estado deshabilitado. Este estado deshabilitado se 
puede producir cuando un administrador desactiva el puerto o el puerto falla. 

 
Los valores de tiempo determinados para cada estado son los valores por 
defecto. Estos valores se calculan basándose en que habrá una cantidad 
máxima de siete switches en cualquier rama del spanning-tree desde el 
puente raíz. 

 
Temporizadores. 
La cantidad de tiempo que un puerto permanece en los distintos estados 
depende los temporizados de BPDU, sólo el puente raíz puede enviar 
información para ajustar estos temporizadores. 
Cuando STP está habilitado, todos los puertos de switch se de la red 
atraviesan el estado de bloqueo y los estados transitorios escuchar y 
aprender al 
iniciarse. Luego los puertos se estabilizan al estado de enviar o de bloqueo. 
Si hay un cambio en la topología, el puerto implementa los estados escuchar 
y aprender durante un periodo establecido en el temporizador "Retardo de 
envío". Esto permite la convergencia de la red con un diametro de 7 
(cantidad de switches que debe atravesar una trama para viajar a los puntos 
más alejados del dominio de broadcast). Los temporizadores BPDU del STP 
son: 



Tiempo de saludo. tiempo que transcurre cada vez que una trama de BPDU 
es enviada a un puerto. Está entre 1 y 10 segundos y su valor por defecto es 
2. Cada 2 segundos informo de como están las cosas. 

 
Retardo de envío. Tiempo que transcurre entre los estados escuchar y 
aprender. Está entre 4 y 30 segundos y su valor por defecto es 15. 
Aplicables a proceso de escucha y aprendizaje. 
Antigüedad máxima. Es el tiempo que un switch guarda información de la 
configuración de la BPDU. Está entre 6 y 40 segundos y su valor 
por defecto es 20. 

 
Para que el retardo de envió se ajuste a la topología de la red se permite 
establecer el diámetro de la misma con el comando spanning-tree vlan 1 root 
primary diameter 5. 

 
Tecnología PortFast de Cisco. 
Se utiliza normalmente para el soporte de DHCP. Consiste en que los 
puertos designados como portfasta pasan del estado de bloqueo al de enviar 
de manera inmediata sin esperar la convergencia del STP. En cada interface 
se configura con el comando spanning-tree portfast. se deshabilita con el 
comando no. Se puede verificar con el comando show running-config. 

 
Conclusión 
El protocolo STP pertenece a los protocolos más eficientes y simples que 
tenemos la posibilidad de llevar a cabo en las redes de pcs. Los beneficios 
que el STP nos da es que nos resuelve los inconvenientes de forma 
automática sin necesidad que el cliente meta mano a configuraciones o 
cosas por el estilo además que es de alta confiabilidad en el momento de 
resolver inconvenientes. 
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INSTRUCCIONES 

Revisar los documentos o actividades que se solicitan y marque en los apartados “SI” cuando la 
evidencia a evaluar se cumple; en caso contrario marque “NO”. En la columna “OBSERVACIONES” 
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Valor 

del 

reactivo 

Características a cumplir (Reactivo) CUMPLE OBSERVACIONES 

Si NO 

8% ¿Identifico el problema planteado? X   

4% ¿Identifico los datos de entrada del problema? X   

4% ¿Identifico los datos de salida del problema? X   

8% 
¿Generó la solución del problema en forma clara y 

comprensible (orden)? 
X   

12% 
¿Elaboró el programa respetando la sintaxis del 

lenguaje de programación (orden)? 
X   

4% 
Comprobó los resultados esperados a través de 

pruebas de escritorio? 
X   

40% CALIFICACIÓN: 40% 
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1.Demostración de la red 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
2.Identificación del Swich raíz y sus diferentes puertos 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

SWICH RAIZ 



 
3.Cambio de swicch raíz en orientación en la manecillas del reloj 
primario y secundario 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

PRIMARIO 

SECUNDARIO 



4.Identificar Swich primario y secundario 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
5.Colocar las imágenes de CLI de cada Switch donde se realizó la 
configuración  
 
 
 





 
INSTITUTO TECNOLOGICO SUPERIOR DE 

SAN ANDRES TUXTLA 

 

ACTIVIDAD 

EXAMEN UNIDAD I 

 

INGENIERIA INFORMÁTICA 

 

PRESENTA: 

JAVIER BERNAL SANDOVAL 

 

ASCESOR: 

M.T.I. LORENZO DE JESUS 

ORGANISTA OLIVEROS 

 

SAN ANDRÉS TUXTLA 

 

FECHA 

22/09/22 



1. Inicio de la practica  
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. Localización del switch raíz  
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



3.Cambio de Switch Raíz (Switch 1 a 3)  

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4.Comprobacion del cambio de switch 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



5. Configuración secundaria del switch 1 

 
 
6.Comprobacion de switch secundario  

 
 



7.Localizacion de los puertos raíz y los designados  
 

 

 
 


